



ПРЕС КЛИПИНГ

19-20. септембар 2015.



НАСЛОВИ

Najviše kandidata za kupovinu "Petrohemije";(str.2)

Komentar: Minimalac;(str.3)

Poslodavci i vlada eksploatišu građane;(str.4)

Racionalizacija po svaku cenu;(str.4)

Bez odluke o štrajku u školama;(str.5)

KG: Pobuna radnika prijavljenih za socijalni program firme Zastava kamioni;(str.6)

Samostalni sindikat: Vlada štiti bogate;(str.7)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:567984-Najvise-kandidata-za-kupovinu-Petrohemije>

Najviše kandidata za kupovinu "Petrohemije"

M. L. J.

Hemijski kompleks među preduzećima koja bi mogla da nađu investitora do Nove godine

NA spisku deset državnih preduzeća koja bi do Nove godine mogla da dobiju kupca upisana je i pančevačka "Petrohemija". Za ovaj hemijski kompleks zainteresovani su Azijati, a pored ruskog "Taifa" i bliskoistočnog "Net oila", ovih dana je stiglo pismo zainteresovanosti i iz jedne kineske kompanije, saznaju "Novosti".

Ministar rudarstva i energetike Aleksandar Antić izjavio je u petak da sa puno optimizma očekuje rešenje pitanja privatizacije HIP "Petrohemije", kao i preduzeća MSK i "Azotara", jer te fabrike, kako je poručio, danas dobro rade.

- Petrohemija ostvaruje pozitivne finansijske rezultate i uredno plaća struju i primarni benzin - kazao je Antić. - Što se tiče MSK i "Azotare", koje predstavljaju deo hemijskog kompleksa u Srbiji, i tu su postignuta pozitivna rešenja, što je dobar poziv za potencijalne kupce da ulažu u te firme.

Antić je dodao da je za državu bilo važno da se ta preduzeća otvore i pokrenu, kako bi se stvorili osnovni uslovi da nađu kupca.

- Niko neće da kupi firmu ako ona ne radi - dodao je resorni ministar.

Sve tri firme, "Petrohemija", "Azotara" i MSK Kikinda imaju velike stare dugove za energente, što je i aktuelni problem "Paraćinske fabrike stakla". Ova firma uspela je da plati deo duga za gas, a ministar energetike je rekao i da je postavljen novi rok za isplatu ostatka neplaćenih računa.

Ako se odbije deo od 260 miliona dinara koji je Staklara platila pre nekoliko dana "Srbijagasu", ostaje još oko 500 miliona duga za "plavi energent", kao i još oko 200 miliona dinara, koliko su teški neplaćeni računi za električnu energiju.

SARADNJA PREKO DRINE

SRBIJA i Republika Srpska formiraće Mešoviti energetski komitet koji će se baviti realizacijom zajedničkih projekata, najavili su u petak ministri energetike Srbije i Republike Srpske Aleksandar Antić i Petar Đokić. Prvi sastanak komiteta biće održan 10. oktobra u Banjaluci.

Komentar: Minimalac

Jelena Skenderija

Očigledno je da su u utakmici zvanj socijalni dijalog, radnički predstavnici naišli na znatno jačeg protivnika. Vladu i poslodavce. I jednima i drugima ne odgovara da radnika plate više

POVEĆANJE najminimalnijeg minimalca u Evropi, ostaće i dalje nedosanjani san za 400.000 srpskih radnika. Poslodavci i vlast izjasnili su se da im je i u narednoj 2016. godini dovoljan 121 dinar po satu. Isto kao i ove. Očekivanja da će se sindikati izboriti za više, nažalost, nisu se obistinila.

Očigledno je da su u utakmici zvanj socijalni dijalog, radnički predstavnici naišli na znatno jačeg protivnika. Vladu i poslodavce. I jednima i drugima ne odgovara da radnika plate više. Logično, pošto i jedni i drugi gledaju kroz sopstveni budžet. Ako zaposlenog manje plate, više će ostati njima. Zaključak je da sa 21.000 dinara u Srbiji može da se živi. A, može izgleda i s manje od toga, što dokazuje 200.000 radnika kojima gazde ne daju ni ono što im zakon garantuje. I to država toleriše...

Pitanje je, međutim, koja je onda uloga srpskih sindikata? Za koga ili za šta se oni bore? Možda da s vremena na vreme prebroje pristupnice, ili se mirno povinuju odlukama vlasti zarad svojih privilegija. Fotelje u Socijalno-ekonomskom savetu za sve to vreme ne popuštaju. Tu "honorari" ležu redovno, a za radnike ko mari.

Kažu, nije bilo prostora za pregovore. Vlast i poslodavci ne prihvataju njihove argumente za povećanje na 143,5 dinara po satu. Stavili su ih, navodno, pred svršen čin. Zato će im oni doskočiti, presaviti tabak i obratiti se Ustavnom sudu. A, onda će se najniži garantovani iznos za 2016. naći na beskonačnoj listi predmeta o čijoj će se ustavnosti i zakonitosti odlučivati verovatno tek za koju godinu.

I tako iz godine u godinu, od sednice do sednice SES-a, od poskupljenja do poskupljenja... Svi imaju neku računicu, samo je ona, radnička, nebitna.

Samostalni sindikat u Kragujevcu protivi se odluci o zadržavanju minimalne cene rada od 121 dinar

Poslodavci i vlada eksploatišu građane

AUTOR: Z.R.

Kragujevac - Predsedništvo Saveza samostalnih sindikata Kragujevca najoštrije je osudilo odluku Vlade, kojom je zadržala minimalnu cenu rada u iznosu od 121 dinar po času, jer je zarada tako obračunata ispod granice siromaštva za jednu porodicu.

- U uslovima kada najviši zvaničnici vlasti ističu rast ekonomije, smanjenje nezaposlenosti, stabilizaciju državnog budžeta i opšti prosperitet društva, neprihvatljivo je da se Vlada stavu na stranu bogatih i da uskrati povećanje zarade najsiromašnijim radnicima u Srbiji. Vlada je podržala gramzivost bogatih, umesto da izbalansiranim pristupom pomogne život najsiromašnijih porodica - navodi se u jučerašnjem saopštenju za javnost Samostalnog sindikata Kragujevca. Ističe se da je neprihvatljivo da čovek koji radi, ima zaradu kojom ne može da zadovolji osnovne potrebe, prehrani svoju porodicu i plati račune. U Sindikatu su Vladu optužili da "koristeći visoku nezaposlenost, nastavlja projekat stvaranja zone jeftinog rada u Srbiji, što najsiromašnji radnici nikako ne smeju da zaborave".

Država koristi protivrečnosti zakona kako bi zaposlene u javnom sektoru poslala u penziju

Racionalizacija po svaku cenu

AUTOR: V. JEREMIĆ

Zaposlenim ženama u pravosuđu koje imaju 60 godina i šest meseci života, počela su da stižu obaveštenja u kojima ih njihovi šefovi obaveštavaju da im je po sili zakona prestao radni odnos, saopšteno je iz Sindikata pravosuđa Srbije. Ta rešenja se temelje na Zakonu o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru, koji je 31. jula ove godine usvojen u Skupštini Srbije. I ništa ne bi bilo sporno u tome da on direktno ne protivreči drugom aktu, Zakonu o penzijskom i invalidskom osiguranju.

- Naime, kako za Danas objašnjava predsednica Sindikata pravosuđa Srbije Slađanka Milošević, žene zaposlene u javnom sektoru su stekle uslov za starosnu penziju na osnovu krovnog Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju, ali ne i obavezu, jer po tom zakonu imaju pravo izbora da li će ili neće da se penzionišu. Prema njenim rečima, većina žena ne želi da ide u penziju, jer će ona biti niža od plate koju primaju. Međutim, dodaje ona, Zakon o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru stavlja se iznad krovnog zakona i primorava žene da se penzionišu, usled kojeg su one dovedene u neravnopravan položaj i diskriminisane su u odnosu na zaposlene muškarce.

- Takva racionalizacija broja zaposlenih nema smisla. Najpre bi trebalo utvrditi koja su to radna mesta suvišna, a to nije učinjeno. Ovako će poslati u penziju ljude koji su potrebni da bi sistem funkcionisao, pa će morati na kraju da zaposle nove ljude. Na taj način će se iz budžeta isplaćivati i plate i penzije, navodi Slađanka Milošević.

Ona dodaje da ženama u pravosuđu nisu ponuđene nikakve otpremnine ili dodatni podsticaji da odu u penziju, već se rukovodioci organa u donošenju rešenja o penziji isključivo vode jednim zakonom, ignorišući da isti protivreči drugom zakonu.

- O ovom pitanju ćemo obavestiti Komitet za socijalna prava Saveta Evrope, kao i Odeljenje Evropske socijalne povelje, jer Srbija, kao član Saveta Evrope, krši obaveze preuzete ratifikovanim međunarodnim ugovorima, kaže predsednica Sindikata pravosuđa.

Primedbe na Zakon o maksimalnom broju zaposlenih u javnom sektoru imaju i ljudi izvan pravosuđa. Sindikat zaposlenih u zdravstvu i socijalnoj zaštiti Srbije podneo je pre nekoliko dana Inicijativu Ustavnom sudu Srbije za pokretanje postupka za ocenjivanje ustavnosti i zakonitosti ovog zakona.

Ovaj zakon, zamišljen da poveća efikasnost i smanji trošak javne uprave, od svog usvajanja krajem jula bio je predmet spora. Neposredno nakon što je ovaj zakon "prošao" skupštinu, zaštitnik građana, poverenik za informacije od javnog značaja, Agencija za borbu protiv korupcije i poverenik za zaštitu ravnopravnosti su zatražili od predsednika Srbije Tomislava Nikolića da ga vrati parlamentu na ponovno odlučivanje, tvrdeći da isti nije u skladu sa Ustavom. Prema njihovim tvrdnjama, ovaj zakon je nezavisne kontrolne institucije stavio u poziciju zavisnosti od Odbora za administrativno-budžetska i mandatno-imunitetska pitanja Narodne skupštine koji odluke donosi po sopstvenoj proceni, bez unapred propisanih kriterijuma.

Zakon ne vidi javna preduzeća

Zakon o načinu određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru se odnosi na zaposlene u celom javnom sektoru, ali su iz ovog akta izuzeta javna preduzeća čiji je osnivač država.

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/bez_odluke_o_strajku_u_skolama.55.html?news_id=308218

Sastanak reprezentativnih sindikata obrazovanja završen bez konkretnog dogovora

Bez odluke o štrajku u školama

AUTOR: V. ANDRIĆ

Odluka o eventualnom štrajku u prosveti biće doneta narednog petka, a njoj će prethoditi sednice predsedništva svih reprezentativnih sindikata obrazovanja, izjavio je za Danas Branislav Pavlović, predsednik Sindikata obrazovanja Srbije. On je naveo da na jučerašnjem zajedničkom sastanku nije doneta nikakva odluka o protestu, ali da će štrajk upozorenja "sigurno biti održan u oktobru".

Moj predlog je da to bude 5. oktobra, na Svetski dan nastavnika, ali su kolege predložile da se to odloži do sredine oktobra. Štrajk upozorenja, kao najniži oblik protesta, sigurno će biti održan. To

nije teško organizovati, samo još nismo utvrdili datum. Dogovorili smo se da sindikati održe tokom sledeće nedelje predsedništva i provere raspoloženje svojih članova - rekao je Pavlović.

Na jučerašnjem sastanku dogovoreno je i da sindikati zatraže sastanak sa Kori Udovički, ministarkom za državnu upravu i lokalnu samoupravu.

- Tražićemo da prosveta bude izuzeta od Zakona o načinu određivanju maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru ili da se on promeni - kaže Pavlović.

Predsednica Unije sindikata prosvetnih radnika Srbije Jasna Janković kaže za Danas da od ministarke Udovički očekuju i odgovor dokle se stiglo sa izradom zakona o platnim razredima, za koji je najavljeno da će početi da se primenjuje od 1. januara 2016. Jankovićeve kaže da su od pomoćnice ministra prosvete Snežane Marković dobili informaciju da do kraja septembra traje javna internet rasprava o nomenklaturi zanimanja u obrazovanju, ali da nacrt zakona o platnim razredima niko nije video.

- Na sastanku svih sindikata nije doneta nikakva konkretna odluka. Nadam se da će za deset dana stvari biti jasnije. Još uvek želimo mirno da rešavamo probleme - poručuje Jankovićeve.

Podsetimo, sindikati su nekoliko puta tražili da ih primi premijer Aleksandar Vučić, ali odgovor nisu dobili.

I KRAGUJEVAC

<http://www.ikragujevac.com/vesti/30946-kg-pobuna-radnika-prijavljenih-za-socijalni-program-firme-zastava-kamioni.html>

KG: Pobuna radnika prijavljenih za socijalni program firme Zastava kamioni

Proces izjašnjavanja radnika fabrike Zastava kamioni za dobrovoljni odlazak iz firme započet je pre četiri meseca, nakon čega je isti process obustavljen zbog sudske zaplene imovine.

Proces izjašnjavanja radnika fabrike Zastava kamioni za dobrovoljni odlazak iz firme započet je pre četiri meseca, nakon čega je isti process obustavljen zbog sudske zaplene imovine.

Za pomenuti socijalni program prijavio se najpre 191 radnik od ukupno 242, ali sada odbijaju otpremnine, jer se od zaposlenih zahteva da povuku tužbe za neizmirene plate. Ministarstvo je za ovaj program izdvojilo 100 miliona dinara, a rukovodstvo sindikata traži da se ime spornog člana obriše iz ugovora. Čelnici fabrike tvrde da je pomenuti zahtev pogrešno protumačen. Direktor firme, Zoran Adžić, tvrdi da se u članu jasno navodi da će radnicima do 31. 05. 2016. godine biti isplaćeno deset zaostalih plata, ukoliko poštuju ugovor. Planira se da dugovi budu namireni prodajom imovine koja nije u funkciji. Radnicima povlačenje tužbi nije problem, ali da taj proces podrazumeva plaćanje sudskih troškova za koje zaposleni nemaju novca, jer zarade kasne skoro

godinu dana. Prethodnih meseci izvršitelji su odneli gotovo svu pokretnu imovinu fabrike, a otpočeti su i popis i rasprodaja opreme od značaja za proizvodnju.

Navodi se i da je početkom meseca Ministarstvo odbrane fabrici Zastava kamioni izdalo dozvolu za proizvodnju terenskih vozilakoja bi se koristila za potrebe Vojske Srbije. Pomenuta prodaja imovine koja otvara mogućnost da se ugrozi proizvodnja, karakteriše se kao krivično delo.

ŠUMADIJA PRES

<http://sumadijapress.co.rs/samostalni-sindikati-vlada-stiti-bogate/>

Samostalni sindikat: Vlada štiti bogate

Autor / izvor: Šumadijapress

Predsedništvo Saveza samostalnih sindikata Kragujevca osudilo je odluku Vlade da minimalna cena rada u 2016. ostane 121 dinar po satu.

Savez samostalnih sindikata smatra da je tako obračunata zarada ispod granice siromaštva za jednu porodicu.

- U uslovima kada najviši zvaničnici vlasti ističu rast ekonomije, smanjenje nezaposlenosti, stabilizaciju državnog budžeta i opšti prosperitet društva, neprihvatljivo je da se Vlada stavi na stranu bogatih i da uskrati povećanje zarade najsiromašnijim radnicima u Srbiji. Vlada je podržala gramzivost bogatih, umesto da izbalansiranim pristupom pomogne život najsiromašnijih porodica - navodi se u aopštenju za javnost Samostalnog sindikata Kragujevca.

Sindikati ističe da je neprihvatljivo da čovek koji radi, ima zaradu kojom ne može da zadovolji osnovne potrebe, prehrani svoju porodicu i plati račune.

- Koristeći visoku nezaposlenost, Vlada Srbije nastavlja projekat stvaranja zone jeftinog rada u Srbiji, što najsiromašniji radnici nikako ne smeju da zaborave - zaključuje SSS Kragujevca.